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- інтерактивні методики, куди можна віднести роботу в групах, метод
проектів, «розумовий штурм», «кейс-метод», рольові та ділові ігри, «велике
коло», «шкала думок», «відкритий мікрофон», вправи-енергізатори, групова
дискусія, взаємне навчання;

- технологія проблемного навчання;
- методика гранування;
- блочний метод викладання матеріалу;
- кооперативна форма навчання.

Отже, оскільки викладач є організатором освітнього процесу, то його
основною метою є пробудити і підтримати прагнення студентів до пізнання, до
навчання, урізноманітнюючи його зміст, форми та прийоми через використання
інновацій.

Навчання з використанням інноваційних технологій якісно перевищує
класичну освіту. Воно інтегрує процеси, які не можна об’єднувати в межах
класичної освіти: навчання, працевлаштування, планування кар’єри,
безперервна освіта.

Проте на даний час питання впровадження інноваційних технологій
вимагає серйозного науково-методичного підходу, який забезпечує роботу
педагогічного колективу над реалізацією науково-методичної проблеми.

ЕНЕРГЕТИЧНА МЕТЕОРОЛОГІЯ

Л.З. Бошков

Сучасний підхід до змісту освіти і, особливо, вищої освіти вимагає
акцентування на глобальних і локальних проблемах сталого розвитку і
виявлення та впровадження у навчальний процес найбільш прогресивних
напрямків, що здатні забезпечити вирішення проблем. Таки рекомендації
містять як первинний документ ООН «Наше спільне майбутнє» (Brundtland
Report, WCED, 1987), де було надано дефініцію сталого розвитку і окреслено
основну проблематику, так і наступні рішення спеціальних комісій ООН та
міжнародних форумів під егідою ООН, зокрема «Проект на початок
тисячоліття: задачі і цілі» (MDGs, 2002). Завдання сталого розвитку так чи
інакше інтегровані у актуальні програми дій більшості розвинених країн світу,
особливо, країн ЕС.

Таким чином, задача модернізації програм навчання майбутніх лідерів
виробництва і науково-технічного прогресу з урахуванням проблематики
сталого розвитку, є актуальною.

Використання нетрадиційних та відновлюваних джерел енергії (НВДЕ) є
загальновизнаною основою технологій сталого розвитку на всіх рівнях. Можна
навіть стверджувати, що НВДЕ є одним з фундаментальних інваріантів
сучасних і майбутніх технологій, які задовольняють критеріям сталого розвитку

туд
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і поєднують в собі збалансовані інтереси суспільства, природи і сфери знань і
духовності.

По мірі зростання долі НВДЕ у енергетичному балансі окремих країн і в
балансі об’єднаних енергосистем, яка вже у найближче десятиліття подекуди
може сягнути 60 %, стає зрозумілою і актуальною проблема керованості
енергосистем з урахуванням залежності НВДЕ від короткострокових
(поточних) метеорологічних умов і довгострокових змін клімату. Локальні
коливання генерації електроенергії на фотоелектричних станціях в залежності
від стану атмосфери (тумани, хмари, пил, тощо) або на вітроелектростанціях в
залежності від зміни напрямку і сили вітру є найбільш відомими прикладами.
Вони, зокрема, мають наслідками необхідність додаткового резервування
генеруючих або акумулюючих потужностей, тобто додаткові капітальні і
експлуатаційні витрати.

Своєчасне залучення метеорологічних даних до систем управління
енергосистемами дозволяє значно підвищити ефективність і надійність
енергопостачання. Такій підхід вже реалізується у найбільш розвинених
країнах. Зокрема, у Німеччині студенти, які навчаються в магістратурі і
спеціалізуються у напрямку НВДЕ вивчають курс «Енергетична метеорологія».
Більш того, на ринку енергетичних послуг вже з’являються компанії, що
спеціалізуються на оптимізації малих і великих енергосистем з помітною долею
генерації з НВДЕ і розробці систем керування на базі енергетичної
метеорології.

Ознайомлення студентів з сучасним станом енергетики, з можливостями
використання різноманітних нетрадиційних та відновлюваних джерел енергії, з
комплексними рішеннями, які комбінують ефективне локальне вироблення
енергії з вигідним колективним ефектом об’єднання генеруючих потужностей в
широкомасштабні енергосистеми з інтеграцією енергетичної метеорології в
системи прийняття рішень, може мати суттєвий вплив на якість освітніх послуг,
які надаються в ОНАХТ.

Крім того, на кафедрі термодинаміки та відновлюваної енергетики
ОНАХТ проводиться робота по розробленню нової сучасної освітньої програми
«Енергетична метеорологія», що суттєво розширює спектр освітніх послуг в
одному з найбільш актуальних напрямків розвитку енергетики. Означена
робота має на меті створення комплексу дисциплін, які дозволяють підготувати
фахівців, здатних ефективно керувати енергосистемами різної потужності і
складу з урахуванням впливу навколишнього середовища на їх безпосереднє
або довготермінове функціонування. Такі освітні послуги можуть бути
запропоновані як для традиційної підготовки бакалаврів і магістрів, так і для
підвищення кваліфікації або перепідготовки спеціалістів з відповідною освітою
в галузі енергетики та систем управління.
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